

R.S.L. KEMEROVO



Издается с 7 января 1922 года.

деньги

Повезло вкладчикам «Кузбасспромбанка» — они могут писать заявления о переходе в Сбербанк

Наконец-то свершилось! Вкладчики «Кузбасспромбанка» («КПБ») могут очень скоро перейти на обслуживание в Сбербанк и по желанию все же получить свои денежки. Соглашение о порядке передачи обязательств по вкладам населения «КПБ» в Сбербанк подписано 16 ноября 1998 года.

Радоваться бы всем — клиентам и банку да поскорее развязаться с изжившими себя отношениями. Но в нашей глухомани ничего не умеют делать с достоинством и уважением к людям. Интерьеры и вышестоящие сотрудники — это все внешнее, наносное, одна видимость. То, что уже два дня творится в «Промбанке», не поддается описанию. Столпотворение. Операционный отдел работает с 8 до 15 часов. Все-го-то! Но ввиду особой ситуации — тысячи вкладчиков приходят и придут писать заявления — вполне можно было бы продлить время его работы до 19 часов, включая субботу. Время-то на переоформление отношений жестко отмерено. А если вкладчик на службе или его начальник ни за что, вплоть до увольнения, не отпустит с работы? Плакали его денежки? Не на это ли расчет?

Теперь обо всем по порядку. Разъяснить, как будет проходить процедура, мы попросили директора управления расчетно-кассового обслуживания Сбербанка Михаила Львовича ГРЕБЕННИКОВА.

— По соглашению, переход в наш банк предусмотрен на тех же основаниях, что и для шести крупных московских банков. По состоянию на 1 сентября 1998 года передается сумма остатка вклада по каждому конкретному счету, с учетом дебитовых оборотов по вкладу с 1 по 15 сентября.

— Объясните, что это значит?

— Есть вклад. Его владелец снимал с него какие-то суммы, давал банку поручения осуществлять определенные платежи — например, платить за квартиру, перечислять какие-то деньги определенной организации, фирме. За вычетом этих сумм и будет определен размер вклада, переводимого в наш банк.

— А как же проценты?

— Они будут начислены, но только по 31 августа. Валютные вклады переводятся по курсу Банка России на 1 сентября 1998 года. Он равен 9,3301 рубля за 1 доллар.

— А как понимать эту статью соглашения «Обязательство по вкладам руководителей и сотрудников в кассе банка не подлежит передаче в Сбербанк»?

— Почему эти люди будут обижены? Центробанк считает, что работники банков (и не только «КПБ») имели особые льготы по вкладам — высочайшие (вплоть до 500) проценты.

— Конкретных цифр не знаю. Но что банк мог устанавливать для определенных лиц повышенные годовые проценты, а это приводило к неоправданно высоким доходам.

— А государство не захотело нести ответственность за такие деяния. И заранее исключило эту категорию из реестра. Возможно, в Промбанке этим и не злоупотребили.

— Но речь о ликвидации «Кузбасспромбанка» не идет?

— Во все нет. Иначе бы он был объявлен банкротом. Просто государство идет навстречу вкладчикам и банку. Положение «КПБ» с передачей вкладов будет облегчено. Возможно, это путь сохранения банка. А его клиенты быстрее получат свои вклады.

— И так...

— Передаются только вклады, что считаются чисто банковскими и не являются вкладами через страховые компании, которые сотрудничали с «КПБ».

— Обязательное условие: с 16 ноября «КПБ» не должен осуществлять ни приходно-расходные операции по вкладам. Исключением составили счета тех клиентов, что в письменном виде отказались в Сбербанк.

— Не позднее 21 декабря «КПБ» должен передать бухгалтерский баланс по состоянию на 1 августа, 1 сентября и 16 ноября. Необходима сверка — соотвествуют ли суммы переводимых в Сбербанк вкладов данным бухгалтерским балансам.

— Установлены ли сроки подачи заявлений вкладчиками?

— Заявления принимаются до 30 ноября по типовому образцу.

— Не позднее 15 января 1999 г. банк передает нам заявления вкладчиков и реестр вкладчиков.

— Не позднее 25 февраля должна завершиться сверка реестра, заявлений и данных бухгалтерских балансов. А можно подписать акт о передаче вкладов.

— А когда вкладчики смогут получить свои деньги?

— Скорее всего где-то в начале марта. Это реальный срок.

— Откройте секрет, откуда возьмутся деньги, чтобы расплатиться с людьми?

— Деньги даст Центробанк. Из обязательных отчислений Промбанка от вкладов. Если их не хватит, то Центробанк вложит свои ресурсы под залог простых векселей Промбанка.

— Кстати, вклад можно будет получить полностью или есть какие-то ограничения?

— Без ограничений. Все деньги, выданные их частями не имеют почвы. Единственное возможное затруднение — если вкладчик враз придут за деньгами. Тогда и могут возникнуть очереди. Поскольку трудно быстро подготовить и физически выдать такую денежную массу. Велик объем вклада.

— А скоро ли вкладчики СБС-АГРО станут вашими клиентами?

— Закончился прием заявлений вкладчиков, выразивших желание перевести деньги в Сбербанк. Готовится к подписанию акт о приеме обязательств. Он будет выслан в Москву. Когда по России закончится эта работа (не позднее 28 ноября), то и начнется реальная выплата (при поступлении денег из Центробанка). Видимо, это будет начало декабря.

— А от себя добавим, что никакие новости по «Кузбассоцбанку» пока нет. По слухам, Центробанк пока занимается более крупными банками. Соцбанк, по всему, в их число не входит. Вкладчики «Кузбасспромбанка» повезло больше. С чем мы их и поздравляем. Государство сняло хотя бы эту проблему.

Инна ЗОЛИНА.

пенсии

Вчера департамент социальной защиты населения направил в города и районы 6 млн. 300 тыс. рублей. Августовская пенсия профинансирована на 52 процента.

вопрос без ответа

Делить по справедливости или по-честному?

Дефицит бюджетных средств ставит городскую администрацию порой в сложное положение. Ведь накормить пять тысяч человек оказалось по плечу только одному. Поэтому, даже не пытаясь повторить подвиг богаче-ловца, промышленные предприятия, когда приходит время делить скудные средства между тремя бюджетами, предпочитают действовать по принципу, который был ближе Шуре Балаганову, то есть по справедливости. По-честному не получается. Но именно это и стало причиной экстренного созыва руководителей промышленных предприятий-недоимщиков. А если быть совсем точным, то причиной совещания стало представление прокуратуры в связи с нарушением со стороны шахт, заводов платёжной дисциплины. Как уже говорили, разделить скудные средства, которые отчисляются в бюджеты разных уровней, трудно. Поэтому горсовет, руководствуясь в первую очередь интересами прокопчан, согласился с изменением порядка платежей. В результате федеральный бюджет оказался последним в числе получателей своей доли.

Еще два года назад промышленные предприятия зачисляли бюджет города на 70 процентов. В нынешнем году налогооблагаемая база сократилась до такой степени, что государственная дотация достигла более половины доходной части. И перспектива на следующий год еще более мрачная: планируется еще большая дотация — 77 процентов. В этой ситуации понятия претензий прокуратуры по поводу нарушения платёжной дисциплины. Но и промышленные предприятия, предпочитающие делиться в первую очередь с городским и областным бюджетом, действуют так не от хорошей жизни. Ведь в свою очередь государство равнодушно к бедам кузбассовцев. Буквально накануне депутат Госдумы Н. Останина сообщила, что Министерство финансов, признавая кредиторскую задолженность по заработной плате, тем не менее планирует перечислить Кемеровской области из федерального бюджета в четвертом квартале лишь тринадцатую часть от необходимой суммы. В сравнении с другими территориями такая доля выглядит как дискриминация Кузбасса. И выступления руководителей промышленных предприятий как бы иллюстрировали федеральное равноду-



Фото Виктора Грызыкина.

шие к нуждам угольного региона.

— Завод шахтной автоматизации, — рассказал директор предприятия, — отгрузил Западно-Сибирскому военному округу уголь, которым с нами рассчитались шахты за реализованную продукцию. Прошел почти год, а деньги от Министерства оборонного завода так и не получили. Между тем пеня на налог, который не поступил в федеральный бюджет от ожидаемой прибыли, начисляется аккуратно.

О парадоксах взаимоотношений между акционерным обществом и государственными организациями поведал и другой руководитель, директор экспериментального завода КузНИИУ, где котельная отапливает жилой район Трыгана.

Город выделил на нужды котельной более четырех миллионов рублей. 126 тысяч из них приходится на счет налоговых служб. За отопление никто не

платит, но письмо, уведомляющее, что завод грозит банкротство, налоговая инспекция прислала. А может, сначала следовало бы оплатить работу котельщиков?

Совещание закончилось не риторическим вопросом о представителе прокуратуры: как разделить четыре процента живых денег, которые поступают от потребителей, между тремя бюджетами. И при этом еще в соответствии с решением Конституционного суда в первую очередь выплатить зарплату. Однако у работника прокуратуры другие обязанности — он охраняет закон. А закон не всегда защищает интересы группы людей, даже если эта группа — целый город.

Поэтому вопрос, как делить деньги между бюджетами — по-честному или по справедливости, остается открытым.

Дина КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса».

г. Прокопьевск.

об этом говорят

Декретами не помогут, но жить научат

Федеральный канцлер Германии Герхард Шредер в понедельник предупредил Россию в лице своего собеседника Евгения Примакова: его правительство не в состоянии выделить России денежную помощь. Но возможна помощь чисто техническая.

Канцлер считает, что какие-либо кредиты должны идти от международной общности в целом, но согласен замолвить слово и помочь советом.

Экономическая программа российского правительства представляется ему хорошей основой для сотрудничества с МВФ и ВБ. Как известно, миссия МВФ вчера вновь прибыла в Москву для переговоров.

Надо сказать, Bonn не на сто процентов отказывается помочь материально. В случае проблем с продовольствием не исключена гуманитарная помощь.

А вчера в рабочем расписании высокого гостя стояли встречи с Борисом Ельциным (на момент сдачи газеты в печать — предположительно), а также Зюгановым, Явлинским и Лебедем (наверняка).

BBCNews.

Должок отдали, долги остались

В октябре долги по зарплате несколько сократились, но на фоне повышения цен кузбассовцы этого не ощутили.

Ситуация в области напряжена, несмотря на то, что на 120 миллионов рублей по сравнению с сентябрем сократилась задолженность по выплате заработной платы в октябре. В основном на предприятия электроэнергетики, топливной и легкой промышленности, черной металлургии и жилищного хозяйства.

Общий же объем просроченной задолженности в области приближается к четырем с половиной миллиардам рублей, причем пятая часть из этой суммы не выплачена из-за отсутствия прямого финансирования из бюджетов всех уровней. Крайне обострилась ситуация с выплатой заработной платы в здравоохранении, образовании, органах социального обеспечения, муниципальной милиции.

Пресс-центр Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

новоселья

По новому адресу

К новоселью готовится горняки угольного разреза «Калтанский». Осинниковское строительное управление № 6 заканчивает строительство 55-квартирного жилого дома в Калтане.

Сейчас в квартирах уже ведутся отделочные работы. И если удастся преодолеть финансовые проблемы, нехватку стройматериалов и горючего, то вскоре горняки справят новоселье. А газеты и журналы уже в будущем году пойдут к ним по новому адресу.

Валерий АЛЕКСАНДРОВ, г. Калтан.

из областного бюджета

- на управление внутренних дел области на заработную плату работникам правоохранительных органов, финансируемых из областного бюджета, — 1 млн. рублей;
- на государственному унитарному предприятию «Кузбассавтотранс» на заработную плату работникам автомобильного пассажирского транспорта — 2 млн. рублей;
- угольной компании «Облкөмеровуголь» на государственную поддержку угольных предприятий — 2 млн. рублей;
- на выплату стипендий студентам в месячном размере — 2 млн. 992 тыс. рублей, в том числе:
 - департаменту образования на выплату стипендий студентам профтехучилищ и педагогических училищ — 2 млн. 578 тыс. рублей;
 - департаменту культуры на выплату стипендий студентам музыкальных училищ — 75 тыс. рублей;
 - департаменту здравоохранения на выплату стипендий студентам медицинского колледжа — 51 тыс. рублей;
 - департаменту физкультуры, спорта и туризма на выплату стипендий студентам в школе олимпийского резерва — 14 тыс. рублей;
 - департаменту науки и высшей школы на выплату областных стипендий — 274 тыс. рублей;
 - департаменту образования на заработную плату работникам профтехучилищ и педагогических училищ — 1 млн. рублей;
 - на заработную плату работникам жилищно-коммунального хозяйства и ремонтные работы в котельных в г. Гурьевске — 200 тыс. рублей, в том числе для г. Салидова — 100 тыс. рублей, г. Таштагол — 200 тыс. рублей, г. Топки — 200 тыс. рублей, г. Юргу — 300 тыс. рублей, г. Мариинск — 150 тыс. рублей, Ленинск-Кузнецкий район — 150 тыс. рублей, Чебулинский район — 150 тыс. рублей, Яшкинский район — 200 тыс. рублей, Ясский район — 200 тыс. рублей, Прокопьевский район — 100 тыс. рублей, Крапивинский район — 150 тыс. рублей, в том числе для п. Зеленогорский — 120 тыс. рублей.



Рис. Александра Зудина.

ситуация

Торговать или город перестраивать?

Врасплох застигло городские власти Мысков и коммерческий люд новшество к пополнению казны — меры губернатора области по регулированию розничной торговли алкоголем. Приняли его в Мысках на «ура», все за строгий контроль в этом деле. Он проводится. Закупка в другом. В памятные времена бурного разномыслия торговых точек в городе никто не подумал о возможности, которые тепле в распоряжении администрации от 29.09.98 г. обязательности. Ближе 500 метров, к примеру, от детских, учебных, культурных заведений, больниц и т.д. продажа крепких напитков запрещена. В Мысках практически ни один магазин не отвечает этим требованиям. Ну какие там 500 метров, если даже церковь святой Одагитрии стоит всего в полусотне метров через дорогу от муниципальной виноводочной оптовой базы! Точнее, питьевая база от церкви. Легче перестроить город, чем выполнять нормативные ограничения в порядке продажи алкоголя. Так

считает местная ассоциация предпринимателей. Но и выполнять надо. Как-то выйдут они из этого интересного положения? Валерий ШЕВЦОВ.

г. Мыски.

Между тем, по данным торгового отдела администрации города, в 1999 году планируется в три раза сократить количество лицензий, разрешающих реализацию алкогольной продукции. На сегодня в городе более 100 торговых точек имеют такое право. Причем водкой и другими крепкими напитками торгуют только стационарные магазины и павильоны.

Основными критериями для получения лицензии послужат работа без нарушений, широкий ассортимент алкогольной продукции, выпускаемой в Кемеровской области, а также успешная ее реализация. При большом количестве достойных предприятий выдача лицензий будет осуществляться на условиях конкурса.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК) 18 ноября
официальный курс — 16,99 руб.

погода
НОЯБРЬ

18 ноября. Восход 8.55. Заход 17.10. Долгота дня 8.15. Последняя четв. 11 ноября. Восход 7.32. Заход 17.24.

19 ноября местами небольшой снег, 20-го без осадков. Ветер восточный 7 — 12 м/сек. Температура ночью — 18...-22, местами до -28, днем 19-го -10...-15, 20 ноября -7...-12 градусов.

Читайте завтра:
— номенклатура;
— программа телепередач на следующую неделю.

Глазами очевидца: ЭХО забастовок
3 стр.

